

# 国家女子体操队冬训测验继续“上难度”

本报记者 袁雪婧 实习生 郭艾

国家女子体操队4月10日举行冬训准新动作和平衡木测验，测验中队员们共完成D组及以上难度动作共计65个，许多队员做出了平衡木优质套且成功率较高。

周雅琴、张怡涵、张可欣、钟忻、马跃洋、徐若茜、昌若涵、田倬凡、陈欣怡、秦梓玥、陈紫嫣、俞雯静、褚一鸣、龙子蓉、向伊娜、谢谷英、陈凤等队员参加了本次测验。今年冬训队员们共发展D组难度动作39个、E组难度动作22个、F组难度动作3个、H组难度动作1个，跳马有2人在海绵坑完成了难度5.0的动作。平衡木测验中，12名队员完成24个成套仅失败3套，稳定性得到检验。

作为洛杉矶奥运新周期第一年冬训，国家体操队坚持发展准新动作以应对规则的变化，鼓励运动

员、教练员勇于创新、不断突破，将对冬训中完成D组难度以上的新动作和有高价值连接加分动作的运动员、教练员和保障人员给予奖励。队伍要求平衡木测验中每名队员必须完成两次成套，对于两套难度分都在一定基准之上且全部成功的予以翻倍奖励，提升“拿稳定金牌”的能力。跳马登陆完成一定难度系数动作，高低杠有多个连接加分、连接中体现准新动作，自由体操完成大空翻动作、连接加分动作等，将按照明确细则进行奖励。

“高低杠的稳定性不太好，需要继续加强。”测验后张怡涵找到了存在的问题，她表示会把测验中的准新动作先做一个储备，是否运用到成套中还有待考察。自由体操测验中，张怡涵完成了团身两周720度的H组高难度动作。“还需要提高稳定性，把动作质量继续提升。”这个冬训张怡涵也做好了脚踝伤病的控制。

在年初的世界杯科特布斯站有亮眼发挥的张可欣，参加了全部4个项目的测验。“平衡木的表现最满意。”跳马测验中张可欣在海绵坑完成了难度5.0的踺子小翻720。“跳马力量稍微欠一点，距离完成登陆还要过心理关，也要继续提升能力。”

14岁小花俞雯静参加了3个项目的测验。“平衡木两套都成功了，质量还可以，难度达到了6.4。”俞雯静表示，希望自己在平衡木上有更多进步。

国家女子体操队教练员何花表示，这次测验达到了预期效果，队员们表现不错。“青年组秦梓玥、陈紫嫣、俞雯静、褚一鸣、龙子蓉、向伊娜6名队员的12个平衡木成套全部成功，还出了几个优质套，表现很突出，特别棒。张可欣4个项目都有较好的表现，高低杠成套难度从世界杯时的5.9升级到了6.3，自由体操有了新连接。张可欣和褚一鸣的跳马有了新突破，但是两个队员的稳定性、动作质量和力量需要继续提升。”



## 王子菲、宋布寒摘得10米气步枪混团金牌

本报讯 北京时间4月9日，在2025年国际射联世界杯阿根廷布宜诺斯艾利斯站比赛中，王子菲、宋布寒闯入10米气步枪混合团体金牌赛并斩获冠军。

王子菲和宋布寒在资格赛中发挥出色，以631.4环的总成绩排名第一，和印度一队携手进入金牌赛。

决赛的第一组射击，王子菲、宋布寒分别打出10.5环、10.3环，以20.8环比20.3环率先拿到2分，此后他们

## 世界围棋公开赛中国队21人晋级 “小花”吴依铭万绿丛中一点红

本报记者 葛会忠

第一届“北海新绎杯”世界围棋公开赛第一轮4月10日在广西北海结束。中国队31人出战21人晋级，抢占了32强当中接近2/3的席位。其中“小花”吴依铭首轮爆出了最大冷门，一举淘汰韩国棋手文敏钟，成为唯一挺进第二轮的女棋手。

首轮共有4位女棋手出战，18岁的中国小将吴依铭成为唯一迎风怒放的“小花”。面对比自己大了3岁半的韩国棋手文敏钟，吴依铭下得相当流畅，反观文敏钟开局不久就在右下角的战斗中出恶手，毫无“韩国围棋希望之星”的样子。虽然这盘棋持续了两百多手，实际上吴依铭早早让比赛失去了悬念，并最终送给对手一场完胜。另一位中国女将陆敏全和日本女将上野梨纱均止步首轮，分别负于韩国队卞相壹和中国队党毅飞。韩国女将吴侑珍则有些后劲不足，她执白对阵中国队陈贤一度占据明显优势，不过后来越下越“晕”，被陈贤抓住机会以3/4子的微弱优势实现逆转。

首轮的另一大冷门由中国队周振宇制造，这位从预选赛中突围的业余棋手以屠龙方式将曾经的

(北海4月10日电)

## 国象女子世界冠军赛居文君领先结束半程

本报讯 2025年国际象棋女子世界冠军赛4月10日在上海进行了第六轮的争夺。卫冕冠军居文君执黑再次战胜挑战者谭中怡，从而以领先2分的优势结束了前半程的比赛。

本轮轮到谭中怡执白先行，开局阶段双方行棋很快，明显都是有备而来。转入残局之后，谭中怡下

(葛会忠)

## 全国现代五项冠军赛青岛站结束

本报讯 4月9日，2025年全国现代五项冠军赛青岛站结束，共有来自全国各省区市、高校和行业体协的14支代表队57名运动员参赛。随着全国冠军赛武汉站、青岛站的结束，十五运会现代五项(老五项)资格赛收官。

本次比赛设个人赛和团体赛。女子个人赛，武汉站季军、上海队的吴希瑶以1130分夺得冠军，山东队的孟鑫以一分之差获得亚军，吴浩然以总分1120分获季军。在男子个人赛决赛中，山东队的陈琰以1248

(宋菲)

## 中帆协举行第十届第五次会员代表大会

本报讯 为推动协会规范有序发展，中国帆船帆板运动协会一是要坚持正确的政治方向，全面加强党的领导；二是要强化争光意识，严抓训练参赛备战，充分发挥新型举国体制的优势，下决心在洛杉矶奥运会上打出中国帆船帆板运动的翻身仗；三是要聚焦群众需求，打造精品赛事品牌，进一步丰富群众性、青少年赛事，规范做强培训体系，稳步发展大帆船、向海发展；四是要加强自身建设，防范化解风险。

会议强调，中国帆船帆板运动协会一是要坚持正确的政治方向，全面加强党的领导；二是要强化争光意识，严抓训练参赛备战，充分发挥新型举国体制的优势，下决心在洛杉矶奥运会上打出中国帆船帆板运动的翻身仗；三是要聚焦群众需求，打造精品赛事品牌，进一步丰富群众性、青少年赛事，规范做强培训体系，稳步发展大帆船、向海发展；四是要加强自身建设，防范化解风险。

## 中国橄榄球协会第三屆会员代表大会召开

本报讯 4月9日，中国橄榄球协会第三屆会员代表大会在宁波召开。

会上，中国橄榄球协会相关负责人作第二届理事会工作报告、财务工作报告。会议审议了《中国橄榄球协会章程》《中国橄榄球协会会员管理办法》。

经会议选举，国家体育总局小球运动管理中心副主任、纪委书记王震当选中国橄榄球协会第三屆主席，张朝晖、许秋红、张亚东、许铁军担任副主席，陆川为特邀

副主席。秘书长由金宏文担任。会议共选出了31名协会理事。

新一届中国橄榄球协会负责人表示，协会将以“推动中国橄榄球运动全面发展”为核目标，重点做好竞技提升、赛事改革、人才培养和项目推广工作，力争实现中国橄榄球事业的新发展。

国家体育总局相关司局负责同志，中国橄榄球协会相关领导、会员代表参会。

(梁琰)

## 少年剑手吴嘉圣在磨练中成长

张斌

“大圣，加油！”“没关系，大圣！”“大圣，自信一点！”……4月9日进行的世界青少年击剑锦标赛少年组男子佩剑个人赛16进8轮次中，教练仲满鼓励吴嘉圣。当时吴嘉圣在比赛中连续丢分，被对手拉开分差。“这是我个人的最后一届少年组比赛，我想要(表现得)更好一点。”吴嘉圣说，这次比赛前感冒了，身体不由自己控制，刚才那几剑确实有点跟不上了。

虽然输掉比赛有些遗憾，吴嘉圣也发现了自己的不足，接下来还要强练习体能。说起接触击剑，吴嘉圣表示是被熟人拉到击剑馆的，“我家附近开了一家击剑馆，我是被一位叔叔介绍过去的。”起初，和谁比都输的吴嘉圣差点放弃这项运动。“挺没意思的，总是输。”但是他的天赋和努力被启蒙教练看在眼里，上“小课”后，他进步飞速。随着年龄的增长，初二的吴嘉圣感到学业压力越来越大。“周末要练剑，很多作业做不完，

和同学们的步调越来越不一致。”吴嘉圣回忆道。后来，他得知如果击剑能打出好成绩，也有机会去清华大学读书。“那可是清华！”吴嘉圣顿时有了动力。

命运的转弯在不经意间发生，当仲满来到北京击剑队担任佩剑队男队教练后，队伍急需补充新鲜血液，吴嘉圣便成为备选，后来正式成为北京队的一员。经过系统训练，吴嘉圣获得了一些佳绩，但好景不长，他又遭遇了“撞墙期”，状态急转直下，直到2024年全国击剑冠军赛总决赛，吴嘉圣获得冠军。“当时直接就抱着教练哭了。”吴嘉圣说。

走过低谷，吴嘉圣入选国青队大名单，站上了更大的舞台。“几站青年世界杯我打得都不太好，感觉还是没适应。”今年2月亚洲青少年击剑锦标赛，他和队友拿到了少年组男子佩剑团体赛冠军。

此次赛事，吴嘉圣的表现也不是很理想，“还有很多地方需要提升，希望自己能尽快成长起来。”

(无锡4月10日电)

## 中国腰旗橄榄球工作委员会成立

本报讯 4月10日，中国腰旗橄榄球工作委员会第一次工作会议在宁波召开，会议宣布正式成立中国腰旗橄榄球工作委员会，国家体育总局小球运动管理中心主任、纪委书记王震担任工作委员会主任。

中国腰旗橄榄球工作委员会下设教练员、裁判员、竞赛、普及和推广、战略发展与市场、新闻宣传等6个专业委员会机构，部分委员会负责人在会上介绍了2025年即将开展的重点工作。

(梁琰)